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151SPANIEN

Inklusiv-Leistungen

Beförderung
 · Flug mit renommierter Fluggesellschaft nach 

Bilbao und zurück von Santiago de Compostela 
in der Economy Class (Umsteigeverbindung)

 · Transfers Flughafen – Hotel – Flughafen
 · Transfer zu den Wanderungen
 · Fahrt im Reisebus während der Rundreise
 · Fährüberfahrt von Somo nach Santander

Hotels & Verpflegung
 · 2 Ü in Bilbao
 · 1 Ü in Torrelavega 
 · 1 Ü in Candás 
 · 1 Ü in A Coruña
 · 2 Ü in Santiago de Compostela 

(Alle Ü in Mittelklassehotels)
 · 7x Frühstück
 · 7x Abendessen im Hotel
 · 1x Meeresfrüchte-Tapasessen

Ausflüge & Besichtigungen
Alle in deutscher Sprache, soweit nicht anders angegeben
 · Wanderungen: 

 · Rundwanderung zur Steilküste von San Juan 
de Gaztelugatxe

 · Vom Strand von Noja bis nach Güemes
 · Von Santillana del Mar nach Comillas
 · Von Amenal über Lavacolla, San Marcos  

und von Monte do Gozo nach Santiago de 
Compostela

 · Erkundungswanderung am Kap Finisterre
 · Stadtrundfahrten/-rundgänge: Bilbao, San-

tander, Gijón, La Coruna und Santiago de 
Compostela

 · Eintritt: Guggenheim Museum

Zusätzlich inklusive
 · Aktuelle Steuern & Sicherheitsgebühren
 · 1 Reisetaschenbuch pro Buchung
 · Örtliche Reise-/Wanderreiseleitung: 1.– 8. Tag
 · sz-Reisebegleitung

Hinweis Reisebüro: Reise mit Reiseart „2021“ buchen.

Termine im DZ p. P. im EZ

06.06.–13.06.21  1.699 €  1.986 €
06.09.–13.09.21  1.699 €  1.986 €

(P) ES-BI04 DZBH EZBH

Ihr Flughafen 
Dresden ✓ 

Hinweis: Änderungen des Reiseverlaufs aufgrund des 
 Wetters oder unvorhergesehener Ereignisse bleiben dem 
Wanderreiseleiter vorbehalten. Eine gute  Kondition, nor-
male Wandererfahrung und Trittsicherheit sind erforderlich. 
Die Wanderungen haben leichtes bis mittleres Schwierig-
keitsniveau. Trekking- bzw. Bergschuhe mit guter Profilsohle 
sind unbedingt erforderlich.

Ungefähre Gruppengröße: 20 
Mindestteilnehmerzahl: 15 
(bei Absagefrist bis zu 4 Wochen vor Reiseantritt [AGB § 7])

Wir sind dann mal weg – kommen Sie mit? 
5 leichte bis mittelschwere Wanderungen auf dem nordspanischen Jacobsweg

Wandern, Spazieren, Schlendern oder Pilgern – wie 
auch immer man es nennen mag, die eigenen Füße sind 
wohl das älteste und zuverlässigste Fortbewegungs-
mittel. Wir möchten uns mit Ihnen zu Fuß den Norden 
Spaniens erschließen. Aber keine Angst, es wird so viel 
zu sehen geben, dass wir aus dem Staunen kaum raus-
kommen, während unsere Beine uns fast von alleine auf 
den Spuren der Römer, Seefahrer und Pilger durch den 
vielseitigen Norden Spaniens tragen. 
In der Nähe unserer ersten Übernachtungsstätte, der In-
dustrie- und Hafenstadt Bilbao, genießen wir den Blick 
auf den Golf von Biskaya und die Steilküste von San Juan 
de Gaztelugatxe. Und während in Bilbao selbst der Ner-
vion ins Meer fließt, lassen wir uns durch die Stadt mit 
ihrem Hafen, dem Altstadtviertel Getxo und dem Gug-
genheim-Museum treiben. 
Nach einer Etappe zu Fuß, erreichen wir mit der Fäh-
re die kantabrische Hauptstadt Santander, wo wir uns 
nach einer Stadtrundfahrt ein Bad im Meer am berühm-
ten Playa del Sardinero verdient haben. Natürlich ist die 
Erfrischung kein Muss, gönnen Sie aber mindestens ih-
ren Füßen eine kleine Abkühlung, denn die werden wir 
auf der weiteren Reise noch brauchen. Nach vier Wan-
dertagen, können wir uns nicht nur die Tapas mit fri-
schen Meeresfrüchten, sondern auch die Altstadt in der 
Hafenstadt La Coruna und den Herkulesleuchtturm aus 
der Römerzeit „auf der Zunge zergehen“ lassen. 
Und auch wenn wir keine Pilgerreise unternehmen wer-
den, wartet die ein oder andere touristische Erleuch-
tung auf uns, sodass wir uns mit Sicherheit eine ausgie-
bige Besichtigung Santiago de Compostelas am Ziel des 
Jakobsweges verdient haben. 

Tag Reiseablauf

1.  Flug nach Bilbao – Transfer zum Hotel

2.  Ausflug nach Bakio – Rundwanderung zur Steilküste  
von San Juan de Gaztelugatxe – Stadtrundfahrt 
in Bilbao mit traditionellem Hafen – Spaziergang  
durch Altstadtviertel Getxo – Besuch des 
Guggenheim museums  
(Dauer: 3 h, Strecke: 12 km, Höhenmeter: +/– 250 m)

3.  Weiterfahrt nach Kantabrien – Wanderung vom 
Strand von Noja bis nach Güemes – Fahrt von Somo 
per Fähre nach Santander – Nachmittags Stadtrund-
fahrt in der Hauptstadt Kantabriens mit Halbinsel 
Magdalena, weiter entlang der Avenida de la Reina 
Victoria mit ihren herrschaftlichen Schlösschen bis 
zum berühmten Playa del Sardinero im Zentrum der 
Stadt – Freizeit  
(Dauer: 3 h, Strecke: 15 km, Höhenmeter: +150 m / – 50 m)

4.  Vormittags Fahrt nach Santillana del Mar – Spazier-
gang durch den mittelalterlichen Ort – Wanderung 
nach Comillas – Weiterfahrt nach Gijón, Hafenstadt 
Asturiens – Stadtbesichtigung mit Vielzahl an roma-
nischen und vorromanische Denkmälern, wie den 
Thermalbädern von Campo Valdés und der romani-
schen Stadtmauer 
(Dauer: 4 h, Strecke: 17 km, Höhenmeter: +200 +/– 300 m)

5.  Weiterfahrt in die Hafenstadt La Coruña – 
 Meeresfrüchte-Tapasessen – Besuch der Altstadt 
mit  Herkules-Leuchtturm aus der Römerzeit 

6.  Vormittags Wanderung von Amenal über Lavacol-
la nach San Marcos und weiter über den Monte do 
Gozo (Freudenberg) nach Santiago de Compostela – 
Nachmittags ausführliche Besichtigung der Pilger-
stadt mit Kathedrale und Altstadt 
(Dauer: 3,5 h, Strecke: 15 km, Höhenmeter: +/– 250 m) 

7.  Ausflug zum Kap Finisterre mit Zwischenhalt in der 
Denkmalstadt Noia – weiter entlang der Costa da 
Morta zum Kap Finisterre – Erkundung im Rahmen 
einer Abschlusswanderung – Freizeit in Santiago de 
Compostela 
(Dauer: 2 h, Strecke: 6 km, Höhenmeter: +/– 150 m)

8. Transfer zum Flughafen – Rückflug

 Detaillierte Programminformationen erhalten Sie unter sz-reisen.de und im Reisebüro.
Karte: www.stepmap.de


